



Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ÎN ÎNTÎMPINAREA ANIVERSĂRII PARTIDULUI

Cu inima, cu gândul, cu fapta omagiem partidul comunistilor

ADEVĂRATELE SENTIMENTE DUREAZĂ O VIAȚĂ

Ceata dimineții a rămas strănăpă după ce de pământ prin pruni de pe deal. E sfârșit de martie, iar semnele primăverii întrezăresc. Aerul e ușor și rece. Imperturbabil, sondele își urcă și coboară brațele pomelor, pendulând, parcă, de o vestică, între cer și adâncul pământului.

COMUNISTUL - MODELUL

LA CARE NE RAPORTĂM

— Dacă nu-l găsim la...
Inseamnă că e în schimb de după amiază — își spune ing. Alexandru — și atunci trebuie să-l căutăm la C.A.P. Tot aici, pe undeva, în cimp, la lucru.

Ne apropiem de sondă 404 ferindu-ne de crengile joase ale pomilor din livada pe care o străbatem.
— Eu sint tot din Băicoi — continuă însoțitorul meu — aproape tot petroliștii schele noastre sint de aici, din localitate. De generații întregi s-au deprins cu munca aceasta în două schimburi: dimineața la sondă, după-amiaza la cimp sau invers. Ajungem. Nu-mi aduc aminte la ce sondă fusesem în urmă cu ani, atunci cînd am scris prima oară despre Gheorghe Burăanu, dar, fără îndoială, văzusem

în PAGINA A 4-A
LEXICONUL „SCINTEIA TINERETULUI”
Dreptul imprescriptibil
al fiecărui popor la o viață
liberă, independentă

O mare înfăptuire a partidului nostru CONDIȚII EGALE DE MUNCĂ ȘI DE TRAI PENTRU TOȚI FII PATRIEI

de Ernst Breitenstein
profund, dacă privim puțin în trecut și peste granițe, la cele ce se petrec în multe țări ale lumii, un asemenea eveniment, ca acela la care ne-am referit, nu încapă nicicum într-o simplă rubrică a faptului cotidian. Pentru că el exprimă în fond o cucerire de dimensiune istorică, de cea mai mare însemnătate în primul rînd, firește, pentru România, dar, în același timp, și pentru alte multe țări, care se află, din punctul de vedere al poziției naționale a populației, în fața unor situații similare sau apropiate, ca aceea în fața căreia a stat țara noastră cu numai trei decenii în urmă. În Europa, în afară de câteva state foarte mici ca teritoriu și

RITM COMUNIST

Mai tînr ca roua,
Soarele tresare
Din timpla Carpaților
În trilul de privighetoare;
Mai tînr decît viitorul
Firul piinii vrea să se vadă
În cerul guri de rai
Spunînd o baladă...

Izvoare ca pruncii,
Livezi înflorite fantast,
Ridică, prin umerii muncii,
În Mai, Partidului, toast;
De Dunăre, de Carpați,
De mare albastră,
Pină-n luceafăr
E frumusețea noastră!

Aripa tînră
Bate ritmul cum se cuvîne
Din marea Astăzi
Spre marea Mîine;
Partidul și Tara și rodnicia firească
Sînt un triumf de lumină,
Comunist înflorînd
În Cetatea noastră eternă și românească!

ION CRÎNGULEANU

NESTINSE FÎNTÎNI

Cum leagă serpentina văile-adînc,
cu ascunse izvoare,
de cerul albastru;
cum unește liantul în zid cărămidile
dînd trîncine construcției —
astfel ne-ai unit,
astfel ne-unești —
Ca primăvara copacii pîdurii
spre soare-nălțîndu-i.
Și cînd luăm de umeri rîurile
și le vîrim în turbine
cu lumina lor
destinu-nseninîndu-ni-I;
cînd munții pornesc la drum,
cînd zodiile se opresc
alegînd doar semnele bune
pentru copiii care se nasc, și cînd
privim în noi înșine
ca-n niște nestinse fîntîni
cu apele tot mai limpezi —
Partidul e-acolo: înalt și puternic —

și munte, și riu, și nesecată fîntînă.
El, zodia bună.

Iar de mă-ntrebi în ce cred,
îți voi răspunde:
în timp
și-n necuprînderea lui
ce-n inimi își află sălașul —
innobilîndu-le.

DIM. RACHICI



Foto: O. PLECAN

Tinerii de la cuptorul nr. 1

Cornel Bucur, Ion Băncescu și Gheorghe Bărbuș se numără printre cei mai distinși oțelari ai Hunedoarei care de la o vîrstă destul de fragedă au reușit să deslușească și să stăpînescă tainele zămisirii metalului. De mai multă vreme ei lucrează la agregatul nr. 1 de 400 tone de la O.S.M. II, cunoscut sub numele de „Cuptor al tineretului”, al recordurilor și al inițiativelor de mare răsunit în sfera activității productive. La începutul acestui an, toptorul șef Ion Băncescu lanșa chemarea ca „Fiecare echipă de oțelari să dea zilnic peste plan două tone de metal”, socotînd că în acest fel colectivul secției își va îndeplini înainte de termen angajamentele asumate în întrecerea socialistă. Primii care au preluat inițiativa au fost — se înțelege — tovarășii săi Bucur și Bărbuș, care, muncind cu abnegație și dăruire, au reușit să elaboreze peste plan, zilnic, de două ori mai mult oțel decît se angajase Băncescu. Anul acesta au făcut ca în numai 3 luni și jumătate cuptorul tineretului să realizeze o producție suplimentară de aproape 1500 tone.

— Față de anul trecut, susține utecistul Gheorghe Bărbuș, toptorul șef în schimbul C, capacitățile de producție și tehnologice de fabricație au rămas ne schimbate. Cu toate acestea, noi producem astăzi metal mai mult și mai bun datorită organizării superioare a producției și a muncii, creșterii randamentelor, perfecționării pregătirii profesionale a muncitorilor.

Folosind o argumentație simplă, tînărul toptor demonstrează cum pot fi câștigate minute prețioase la elaborarea unei țigări.

— Tinerii de la cuptorul nr. 1, afirmă maestrul Dumitru Băicuș, sint angrenați într-o pasiionată întrecere pentru reducerea duratei de elaborare a țigărilor. Recordul pe acest an îl deține Gheorghe Bărbuș: 6 ore, 50 de minute (față de 8 ore 15 minute planificat), dar el nu va rezista mult deoarece Băncescu și Bucur sint hotărîți să-l doboare.

— Îndiferent cine deține recordul, declară la rîndul său toptorul șef Cornel Bucur, important este că el aparține cuptorului nostru, tinerilor. Noi, tinerii oțelari, așa credem, dacă lucrăm la cuptorul unu să ne străduim a fi totdeauna primii primii. Dealțul, toate țigările pe care le-am realizat în acest an au fost elaborate în avans față de grafice, obținîndu-se pe această cale un important spor de producție.

Maistrul principal Victor Petroescu, secretarul comitetului de partid pe secție, ne-a vorbit cu satisfacție și despre alte preocupări ale tinerilor oțelari: în-cadrarea tuturor țigărilor în programe sortimentale, asimilarea unor noi mărci de oțeluri sau modificarea tehnologiilor de elaborare a celor existente, reducerea consumului specific de metal, a feroaliațelor, materia-

lelor refractare, combustibililor și energiei, care le ridică activitatea de zi cu zi la noi cote de randament și eficiență.

ALEX. BĂLGRĂDEAN

MESAJUL

Președintelui Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, adresat celei de-a IV-a Conferințe a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare

Domnule președinte,
Îmi este deosebit de plăcut să vă adresez dumneavoastră, tuturor participanților la cea de-a IV-a Conferință a Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare un cald mesaj de salut din partea poporului român și a mea personal.

Lucrările Conferinței se desfășoară în condiții cînd lumea contemporană este confruntată cu probleme complexe — politice, economice și sociale — care își așteaptă o soluționare eficientă, în interesul tuturor statelor, al căruia cursa înzestrării. Realitatea lumii de azi arată că decalajele dintre statele dezvoltate și cele în curs de dezvoltare, departe de a se diminua, se măresc. Că situația economică și socială a unui mare număr de popoare continuă să se agraveze, mai ales ca urmare a crizei care a cuprins o serie de țări capitaliste. Problemele materiilor prime, energiei și alimentației capătă un caracter tot mai acut. Cooperarea economică internațională este grav perturbată de criza economică și valutară, de numeroase obstacole artificiale, bariere discriminatorii și inechități. La accentuarea tuturor acestor fenomene negative contribuie într-o măsură importantă faptul că în lume continuă cursa înzestrării, spreose cheltuielile militare care reprezintă o grea povară pentru toate popoarele și măresc pericolul de război.

Toate aceste fenomene sînt rezultatul vechii politici imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de dominație și încheitate, de forță și dictat, de dezvoltare și îmbogățire a unor state pe seama altora. Popoarele lumii se pronunță și acționează tot mai hotărît pentru a se pune capăt acestei politici, pentru instaurarea unor relații noi în viața internațională, care să creeze condiții de reală dezvoltare tuturor statelor, să asigure un climat de înțelegere și largă colaborare în interesul fiecărui stat, al păcii și prosperității tuturor popoarelor.

România apreciază că în condițiile de astăzi, cînd lumea s-a prăcut și se petrec așa schimbări revoluționare, naționale și sociale, mutații adînci în raportul internațional de forțe, constituie o înaltă îndatorire a tuturor statelor, a tuturor popoarelor de a-și uni și mai strîns eforturile, de a conlucra tot mai activ, pe baza de deplină egalitate și înțelegere, pentru a asigura soluționarea constructivă a tuturor problemelor de care depind progresul și pacea omenirii contemporane.

Pentru lichidarea subdezvoltării considerăm că este necesar ca eforturile proprii ale fiecărei țări în curs de dezvoltare în vederea valorificării la maximum a mijloacelor și resurselor materiale și umane să fie susținute prin măsuri hotărîte din partea comunității internaționale pentru sprijinirea accelerării progresului economic și social al acestor popoare. Este în interesul tuturor națiunilor — inclusiv al celor din statele dezvoltate ale lumii — ca țările în curs de dezvoltare să fie tot mai larg ajutate, să-și asigure o industrie proprie, să-și dezvolte în ritm mai rapid economia și să-și pună pe deplin în valoare resursele naționale, să participe activ, în condiții de deplină egalitate și echitate, la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial de valori materiale și spirituale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președinte Republicii Socialiste România

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

● Delegația Partidului Democratice Gabonez

Miercuri după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit delegația Partidului Democratice Gabonez, condusă de Leon Augé, membru al Biroului Politic, seful Permanenței P.D.G., care face o vizită de prietenie în țara noastră la invitația noastră.

Ospetele a fost însoțit de Zacharie Mvoto, membru al Biroului Politic, secretar al P.D.G., și Ambouret Bamba Jean Pierre, directorul Școlii naționale de cadre a P.D.G., membri ai delegației, precum și de Samuel M'Baye, însoțitor cu afaceri ad-interim al Republicii Gaboneze la București.

La întrevvedere au participat tovarășii Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., consilier al președintelui Republicii, și Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, Leon Augé a transmis cald mulțumiri președintelui Nicolae Ceaușescu pentru întrevvedere acordată, pentru ospitalitatea și atenția de care s-a bucurat delegația gaboneză în timpul vizitei în România.

În timpul întrevvederii au fost evocate cu deosebită satisfacție bunele raporturi etno-culturale între țările, partidele și popoarele noastre, exprîndu-se, în același timp, dorința comună de a amplifica și adînci colaborarea româno-gaboneză, pe plan politic, economic, tehnico-stiințific și în alte sfere de activitate de interes comun, în folosul ambelor țări și popoare, al propășirii lor economice și sociale, al cauzei păcii și înțelegerii între națiuni. A fost relevat rolul determinant pe care l-au avut raporturile și înțelegerile convenite între președinții Nicolae Ceaușescu și Albert Bernard Bongo în întărirea relațiilor de prietenie și colaborare româno-gaboneze.

A fost exprimată dorința ca relațiile dintre P.C.R. și P.D.G., dintre popoarele române și gaboneze, așit pe plan bilateral, cit și în viața internațională, să se înscrie în cadrul preocupărilor popoarelor lumii pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, pentru instaurarea unor relații noi bazate pe egalitate și respectul independenței fiecărei națiuni, pe dreptul fiecărui popor de a-și fauri propriul destin așa cum îl dorește.

În cadrul convorbirii a fost reafirmată hotărîrea ambelor partide de a contribui la eforturile pentru lichidarea subdezvoltării, la edificarea unei noi ordini politice și economice internaționale — acest obiectiv fiind un factor esențial nu numai pentru propășirea țărilor în curs de dezvoltare, dar și pentru pacea și colaborarea internațională.

Încheiere, tovarășii Nicolae Ceaușescu a transmis președintelui Republicii Gaboneze, Albert Bernard Bongo, salutul său și cele mai bune urări: totodată, secretarul general al Partidului Comunist Român a transmis un caldău salut tuturor membrilor Partidului Democratice Gabonez, iar poporul gabonez prieten cele mai bune urări de progres, bunăstare și prosperitate.

Întrevvedere s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate și prietenie.

● Ministrul agriculturii și reformei agrare al Republicii Algeriene Democratice și Populare

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, la 5 mai, pe Tayebi Mohamed Belhadj, ministrul agriculturii și reformei agrare al Republicii Algeriene Democratice și Populare, care a întreprins o vizită oficială în țara noastră.

La primire a luat parte Angelo Măculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare.

A fost de față Mohamed Larabi Demaghatrou, ambasadorul Algeriei la București. Exprîmînd mulțumiri pentru întrevvedere acordată de seful statului român, ministrul algerian a subliniat că are onoare de a transmite președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Houari Boumediene, salutul său frățesc și revoluționar, iar poporul român succes pe calea progresului și bunăstării.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, la rîndul său, un salut călduros președintelui Houari Boumediene, cele mai bune urări de prosperitate poporului algerian.

În cadrul convorbirii au fost abordate aspecte ale stadiului actual al relațiilor de colaborare și cooperare româno-algeriene, exprîndu-se satisfacția pentru evoluția pozitivă a conlucrării bilaterale, în conformitate cu înțelegerea și acordurile convenite cu prilejul dialogului la nivel înalt purtat între șefii celor două state. Au fost apreciate, în acest context, rezultatele înregistrate în cadrul cooperării din domeniul agriculturii, subliniindu-se posibilitățile largi existente pentru extinderea și diversificarea conlucrării în acest sector și în alte sectoare de activitate.

Întrevvedere s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

ÎN NUMĂRUL DE AZI:

- OPERE ÎN CARE SĂ RĂSUNE CU PUTERE ECOUL ASPIRAȚIILOR DE AZI ALE POPORULUI
 - CU TOATE FORȚELE LA ÎNSĂMINȚAREA ULTIMELOR SUPRAFEȚE CU PORUMB
- (În pagina a 2-a) (În pagina a 3-a)

